2023年2月9日 农历正月十九 星期四 今日8版 第863期

> 国内统一刊号: CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版

《人民日报》2月8日刊发文章,点赞西海岸新区通过老旧小区改造优化基层治理

# 引导居民参与 多方协同管理

西海岸新区举办"开春第一课",近300人汇聚一堂共商民营经济 发展大计,为企业"输气补血",更为企业家们"充电鼓劲"-

# 迦赴一场"春天的约会

□本报记者 王雪

春天是播种的季节。在创新创 业的沃土上,如何播下民营经济健 康发展的种子?西海岸新区以"开春 第一课"作答。

2月7日,来自新区政府各部门 工作人员,与海洋装备链主企业代 表、民营百强企业、"专精特新""瞪 羚""小巨人"等新区优质中小企业 主要负责人、新生代民营企业家、部 分商会代表、园区相关负责人,以及 "专精特新"企业服务专员,近300人 汇聚一堂,以"开春第一课"为题,共 商民营经济发展大计。

特邀知名专家学者为新区民营 企业家送上"开春第一课",现场发 布惠企政策大礼包,发布新区为企 业家"量身定制"的2023年民营企业 培训计划……"这是西海岸新区突 破传统思维模式的一次成功探索, 有效地帮助我们提升了战略视野。 青岛海之冠汽车配件有限公司董事 长刘哲鸢说,"开春第一课"上,新区 为民营企业"输气补血",更为企业 家们"充电鼓劲"

区政协副主席、工商联主席李 巍表示,举办"开春第一课",是新区 针对民营企业,从思维观念上"破 ,从体制机制上"破题",从堵点 难点上"破局",多维发力,以问题为 导向,实施支持民营企业健康发展、 让民营企业轻装前进的具体举措, 是新区政府与民营企业的一次"双 向奔赴"。

### 从"开年第一会" 到"开春第一课"

企业家是企业发展的掌舵手, 团结好、引导好、教育好、激励好民 营企业家才能推进民营经济的健康 发展。新时代、新形势下, 更需要 批具有坚定理想信念、世界眼光、战



略思维、创新精神的民营企业家。

在春节长假后的开工第一天 全区深入学习贯彻党的二十大精神 以党建引领全面提质暨"创新突破 年"动员大会上,对高质量发展突出 贡献十强企业、促进就业十强企业 等近百家企业进行了通报表彰,其中 民营企业占比约70%。会上提出,要 向参会的优秀企业家代表学习,让 广大企业家信心强、干劲足,形成千 军万马创业、百舸争流发展的强劲

紧随"开年第一会"的脚步,"开 春第一课"便是西海岸对全区民营 企业家给出的实实在在的扶持。

"李主席,《股权激励七步法》 的培训课程定好时间后,一定要提 前通知我们,我会调整日程,做好学 习准备。"休息间隙,瑞源控股鲁泽 置业集团有限公司总经理于海峰 向李巍询问下一场企业家培训的 有关安排。

"开春第一课"企业家培训班 上,市政协副主席、工商联主席崔 作也来到了现场,为新区企业家 "站台"开班。"现场发布的为新区 企业家'量身定制'的全年课程,通 过宏观与微观协同、(下转第六版)

### 当好企业"店小二" 提振发展精气神

民营企业高质量发展,离不开 清朗、清新的发展生态。从最初的筑 巢引凤、吸引广大企业落户,到开展 "企业服务日",打造"耦合汇"政务 服务品牌,再到近日的"开春第一 课",西海岸以当好"店小二"的态 度,不断优化营商环境,增强民营企 业家的发展信心。

新春伊始,西海岸就创新思路 打造"开春第一课",为企业家量身 定制全年培训课程,传播新思想、新 经验、新信息。西海岸用革故鼎新的 姿态和以微知著的眼界,实现着对 企业扎根新区"全生命周期"的高质

民营企业是经济发展的重要 支撑、创新创业创造的重要主体、增 进民生福祉的重要力量。当前经济 持续恢复、呈回升态势,越是这样的 时候,越是需要充分发挥民营经济 的作用。主动作为的西海岸,围绕企 业所急、所难、所盼,提供更多"雪中 送炭"的帮助和扶持,让企业发展活 力竞相迸发,赋能新区高质量发展。

报道 刘滕

本报讯 月7日下午,全区 旅游品质提升工 作会议召开。会 议深入学习贯彻 习近平总书记关 于文化和旅游工 作的系列重要指 示精神,按照省、 市、工委(区委) 有关决策部署, 对全区旅游品质 提升工作作出动 员安排,推动迎 办全省旅游发展 大会各项工作全 面提速,奋力在 旅游业高质量发 展中"当龙头、作 表率、争一流"。 西海岸新区工委 副书记、区长王 清源出席会议并

王清源指 出,旅游是综合 性产业,在拉动 内需、稳定就业、 促进增长、提升 城市品质等方

面发挥着重要 作用。要树立"抓旅游就是抓发展,抓旅 游就是抓未来"的意识,增强工作的系统 性、整体性、协同性,切实发挥文化旅游资 源丰富的特色优势和巨大潜力,高标准 谋划、高水平实施,全面提升全区旅游品 质。要以高水平迎办全省旅游发展大会 为契机,聚力开展旅游品质提升行动, 系统研究旅游基础设施建设、文旅资源 配置和大项目招引等各项工作,着力补 齐制约旅游品质提升的短板弱项,打造 一批促进旅游业高质量发展的新项目、 新亮点,担当作为、创新突破,推动西海 岸旅游业高质量发展不断开创新局面。

王清源强调,要坚持科学定位、精准 谋划、系统研究,全面把握旅游品质提升 工作的重点任务。要加快重大文旅项目 引进和建设,做到谋划储备一批、引进落 地一批、建设提升一批。(下转第二版)

## 今日导读

## 持续攻坚,让城市 更美更宜居

新区聚焦城市更新建设 实施创新突破行动

3版

金沙滩啤酒城"诚信付款"的糖葫芦老板刷屏,这样的故事在新区还有很多……

## 双向奔赴 让诚信之花开满西海岸